

Начало замечательной поры

УлГУ принял в свою семью новых студентов.

Для первокурсников и остальных членов дружного университетского коллектива День знаний по традиции начался с торжественной линейки на стадионе УлГУ. Новоиспеченных студентов поздравляли и напутствовали руководители вуза и почетные гости праздника: ректор УлГУ Борис Костишко и президент УлГУ Юрий Полянский, заместитель председателя Правительства Ульяновской области Вадим Андреев, председатель гордумы Илья Ножечкин, вице-президент Попечительского совета УлГУ, глава Ульяновского УФАС Геннадий Спирчагов, декан факультета культуры и искусства, народный художник РФ Никас Сафронов.

Борис Костишко поздравил первокурсников с началом нового этапа и признался, что по-хорошему им завидует, ведь студенческие годы – лучшие в жизни. «Для профессионального роста и развития университет предоставляет прекрасные возможности, но достигнуть всего вы должны сами. Помните древнюю китайскую мудрость: «Учитель открывает двери, а входящий ты сам».

Юрий Полянский напомнил собравшимся о славной истории университета, который был создан как первый в стране филиал МГУ, и поздравил всех с 35-летием УлГУ.

Во время посвящения в студенты на сцену пригласили первокурсников, которые уже на школьной скамье показали

блестящие результаты в освоении знаний: сдали ЕГЭ на 100 баллов или стали победителями всероссийских олимпиад, соревнований и конкурсов, отметились участием в интересных проектах. Прозвучал гимн студентов «Гаудеамус».

Атмосферу праздника на протяжении всего мероприятия поддерживали творческие коллективы. Завершилась торжественная часть выносом флага УлГУ. В аудиториях первокурсников ждали деканы, чтобы вручить корочки, подтверждающие их новый статус – студента Ульяновского государственного университета.

В тот же день в УлГУ открылось креативное пространство для буккроссинга.

Буккроссинг, или, говоря русским языком, книгооборот, – движение, главная цель которого – дать книге вторую жизнь по принципу «прочитал – передай другому». Книги оставляют в общественных местах, библиотеках или на специальных полках. Такие полки появились и в фойе корпуса № 1 Ульяновского госуниверситета. Они не только имеют функциональное назначение, но и украшают пространство, образуя на стене композицию в виде деревьев.

Первыми книги для всех желающих оставили на полках Борис Костишко, Никас Сафронов и Геннадий Спирчагов. Их примеру последовали студенты.



А вечером праздник в университетском городке продолжился концертной программой «Вечерний УлГрад», которую УлГУ ежегодно организует для всех студентов города.

Ольга НИКОЛАЕВА.



Актуально

ДОБРО КАК ПРОФЕССИЯ

В Международный день благотворительности в УлГУ дан старт пилотному проекту «Обучение служением».

Напомним, УлГУ вошел в число вузов, где будет организован образовательный курс с таким названием. Университет объявляет сбор заявок для желающих стать его социальными партнерами. Первая волна сбора заявок продлится до 15 сентября на сайте добро.рф.

«Обучение служением» сочетает изучение академических дисциплин с формированием навыков общественно полезной работы, объединяет теоретическое обучение и практическую социально значимую деятельность в единый образовательный процесс.

«Суть программы «Обучение служением» во взаимодействии с партнерами, готовыми предоставлять студентам возможность решать реальные социальные проблемы, приобретать профессиональный опыт. На платформе добро.рф мы создали интерфейс, позволяющий любой организации стать социальным заказчиком. Достаточно сформулировать и описать задачу, загрузить ее на платформу, и проектные команды студентов отберут то, что будет соответствовать их будущей профессии и жизненным убеждениям. Мы создаем общероссийский каталог потенциальных проектов, а направления возможных социальных заказов охватывают большинство практических сфер, включая науку и изобретения, IT, инженерные и технические разработки, маркетинг, дизайн, медицину, экологию и многое другое», – отмечает, председатель Комитета Государственной Думы России по молодежной политике, руководитель Ассоциации волонтерских центров Артём Метелев.

Практико-ориентированное партнерство с социальными заказчиками – специфика и смысл программы «Обучение служением». Социальный заказчик из числа НКО, государственных организаций или органов власти становится партнером вуза, который включает студентов в решение практических задач, сформулированных партнером как социальный заказ. Для реализации программы формируется каталог таких задач, который станет источником обучения и практики для студентов.

На запуск нового образовательного проекта в УлГУ собрались представители университетской администрации, органов власти, общественных организаций, НКО,



студенты. Общественную значимость новой инициативы подчеркнули ректор УлГУ Борис Костишко, заместитель председателя Правительства Ульяновской области Вадим Андреев, руководитель АНО по развитию добровольчества и благотворительности «Счастливым регион» – регионального оператора программы «Обучение служением» Юлия Новикова, директор по развитию АНО «Ресурс», председатель Лиги экспертов НКО Ульяновской области Елена Шпоркина.

Об особенностях реализации курса в УлГУ рассказал первый проректор-проректор по учебной работе Сергей Бакланов. Учебный процесс по программе будет содержать не только лекции и семинары, но и производственную практику, выполнение курсовой, а впоследствии выпускной квалификационной работы. В отличие от волонтерства обучение служением базируется на образовательной программе, формирует профессиональные компетенции.

Одним из социальных заказчиков УлГУ станет Региональный информационно-ресурсный фонд. На встрече директор центра Надежда Дерябина и ректор Борис Костишко поставили подписи под соответствующим соглашением.

Ника БОРИСОВА.

Дата

С ЮБИЛЕЕМ, УЛЬЯНОВСК!

Жителей области приглашают отпраздновать 375-летие города.

События, посвященные юбилею Ульяновска, пройдут 8-10 сентября. Главной идеей празднования станет лозунг «Людьми гордятся города». Старт юбилея запланирован у стелы «Ульяновск – город трудовой доблести», где будут организованы программа «Ульяновск – место силы», чествование трудовых династий и торжественное возложение цветов.

9 сентября жителей и гостей Ульяновска приглашают принять участие в литературном фестивале, посвященном 190-летию пребывания Александра Пушкина в нашем городе «Еду в Симбирск...», он пройдет в сквере Языкова. Тема творчества поэта будет продолжена в сквере Карамзина, где для детей и подростков планируется организовать квест «Здесь был Пушкин». В этот день в музее Гончарова состоится торжественное мероприятие «Лучшие люди города», где талантливым ульяновцам вручат свидетельства о занесении на городскую доску почета.

10 сентября начнется с благодарственного молебна по случаю юбилейного Дня города в Спасо-Вознесенском соборе. По окончании воскресных богослужений на территории собора откроется III Межрегиональный фестиваль колокольного искусства имени святого благоверного князя Александра Невского «Симбирский благовест».

Во Дворце культуры «Губернаторский» состоится торжественный концерт с участием солистов Мариинского и Большого театров, оркестров и артистов Ульяновска и Татарстана. В художественных формах будет раскрыта история города от времен Богдана Хитрово до сегодняшних дней.

На Соборной площади ульяновцев ждут дрифт-шоу и «балет» городской техники. Центром праздника станет площадь Ленина. Здесь в течение дня выступят финалисты фестивалей и конкурсов, пройдет спектакль для детей, а вечером даст концерт ансамбль «Самоцветы». Завершится программа юбилейным фейерверком.

Пётр ИВАНОВ.